
      

         

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

«Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την εφαρμογή 

προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της 

Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος» 

 

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 4η του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη 

και ώρα 8.00 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθ. 

πρωτ. 44479/29.11.2024 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε 

στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους 

Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 114 Α΄) σε συνδυασμό με 

το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 6 του Ν. 

5056/2023 (163 Α΄), για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην 

ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, η κ. 

Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 35 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 22,  οπότε κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ 

Γεωργία, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ Πέτρος , ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, 

ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός , ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Μαρία, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, 

ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ 

Δημήτριος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης , ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Νικόλαος, 

ΧΑΝΤΖΟΣ Εμμανουήλ, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ 

Αλέξιος, ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ Αργυρώ, ήτοι συνολικά 22 Δημοτικοί Σύμβουλοι 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ έξι (6)  δημοτικοί σύμβουλοι, οι κ.κ. : 

 ΚΑΥΚΑ Άννα, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Maρία , ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ Γεώργιος, κατά τη διάρκεια της 

συζήτησης του 1ου θέματος της Η.Δ.  

 ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΜΑΡΟΥΛΗ - ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα, ΤΣΑΚΙΡΗΣ Δημήτριος, μετά  

τη συζήτηση του 2ου θέματος της Η.Δ.  

 

Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ εφτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι , οι κ.κ. 

ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος,  ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ Σταύρος, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, 

ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος  

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που 

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου. 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 21/2024 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 181/2024 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ                                      
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Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης προτάχθηκε και συζητήθηκε μετά το 2ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης το 5ο θέμα αυτής καθώς επίσης και η συζήτηση του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

ξεκίνησε μετά το 5ο (προταχθέν) θέμα και ολοκληρώθηκε μετά τη συζήτηση του 11ου θέματος.  

 

Στο 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην 

εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την εφαρμογή προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του 

Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος», η κ. 

Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση της Δ/νσης Τ.Υ., η οποία έχει ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ        
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ              Γλυφάδα, 22/04/2024 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   Αρ.Πρωτ. 12891 
Πληροφορίες: Κ.Κασούρα   
Τηλ.: 213-2141415 
Email: texniki@glyfada.gr 

                                                  
  

Προς: Την κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
        
ΘΕΜΑ:   Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. 

για την εφαρμογή προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του Δήμου 
Γλυφάδας για την κατασκευή της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. 
Ποσειδώνος 

 
Σχετ.: (α)  Το με αρ. πρωτ. AVAΧ – 3085 – 00618/29-3-2024 έγγραφο της ΑΒΑΞ Α.Ε. 

(αρ. πρωτ. εισερχ. 9896/1-4-2024) 
(β) To από 19-4-2024 email με τον πλήρη φάκελο της κυκλοφοριακής μελέτης 

 
 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΟΛΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

– ΑΓ. ΚΟΣΜΑ» πρόκειται να κατασκευαστεί ανισόπεδη γέφυρα (flyover) επί της Λεωφ. Ποσειδώνος, 

η οποία θα συνδέει το παραλιακό μέτωπο και τη Μαρίνα του Αγ. Κοσμά με το Μητροπολιτικό Πάρκο. 

Η Άνω Διάβαση, συνολικού μήκους 147,30m, χωροθετείται στο νοτιοανατολικό άκρο του 

Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού, περίπου στο ύψος της οδού Ευρυάλης. 

 

Για την κατασκευή της Άνω Διάβασης, η οποία θα πραγματοποιηθεί από την εταιρεία ΑΒΑΞ 

Α.Ε., ζητήθηκε, με το παραπάνω (α) σχετικό, η χορήγηση σύμφωνης γνώμης του Δήμου μας για τα 

απαιτούμενα μέτρα που επηρεάζουν από κυκλοφοριακής άποψης το οδικό μας δίκτυο για 

προβλεπόμενη χρονική διάρκεια έως το τέλος του 2025, προκειμένου να κατασκευαστούν τα 

μεσόβαθρα M1 (επί του κεντρικού διαζώματος της Λ. Ποσειδώνος) και M2 (μεταξύ του κλάδου της Λ. 

Ποσειδώνος προς Γλυφάδα και του υφιστάμενου τροχιόδρομου) και το κατάστρωμα αυτής, καθώς και 

τμήμα του νέου κιβωτοειδούς οχετού στον οποίον καταλήγει το Ρέμα του Αεροδρομίου. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τις προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και δεσμεύσεις που 

περιλαμβάνονται στην κατατεθείσα μελέτη με τίτλο «Οριστική Μελέτη προσωρινής εκτροπής στην 

περιοχή της Άνω Διάβασης Λ. Ποσειδώνος» (3η Αναθ., Απρίλιος 2024), η κατασκευή χωρίζεται σε 

τέσσερις φάσεις κατασκευής (Α, Β, Γ, Δ) όπως περιγράφονται αναλυτικά στο επισυναπτόμενο τεύχος 

της Τεχνικής Έκθεσης και καθεμία απαιτεί αντίστοιχες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, όπως 

παρουσιάζονται αναλυτικά στο συνημμένο φάκελο σχεδίων. 

mailto:texniki@glyfada.gr


 

Συνοψίζοντας τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που επηρεάζουν άμεσα το δημοτικό οδικό μας 

δίκτυο για τα αντίστοιχα χρονικά διαστήματα αναφέρουμε τις εξής ρυθμίσεις που θα απαιτηθούν: 

 

- Ο αποκλεισμός της σύνδεσης της οδού Ευρυάλης με την Λεωφ. Ποσειδώνος.  

Η πρόσβαση των κατοίκων της οδού Ευρυάλης και της ευρύτερης περιοχής θα 

πραγματοποιείται μέσω της οδού Πλ. Φλέμινγκ (για τα οχήματα που κινούνται από την 

Λεωφ. Ποσειδώνος με κατεύθυνση προς Γλυφάδα) ή μέσω των οδών Εθν. Αντιστάσεως, 

Βέλη, Θέμιδος, κτλ (για τα οχήματα που κινούνται από την Λεωφ. Ποσειδώνος με 

κατεύθυνση προς Αθήνα). 

Η είσοδος – έξοδος της εγκατάστασης του πρατηρίου καυσίμων διατηρείται ανοιχτή. 

- Ο αποκλεισμός της αριστερής λωρίδας κυκλοφορίας του ρεύματος της Λεωφ. Ποσειδώνος 

με κατεύθυνση προς Γλυφάδα (είσοδος προς Διαδόχου Παύλου).  

Το τμήμα της οδού Διαδόχου Παύλου, από το ύψος της Λεωφ. Ποσειδώνος έως και την 

οδό Εθν. Αντιστάσεως, θα λειτουργεί ως αδιέξοδο, διπλής κατεύθυνσης κυκλοφορίας, με 

κύριο σκοπό την εξυπηρέτηση των αναγκών στάθμευσης των επισκεπτών των παρόδιων 

εγκαταστάσεων και την τροφοδοσία τους. 

- Ο αποκλεισμός της σύνδεσης των οδών Βελη και Θέμιδος με την Λεωφ. Ποσειδώνος. Η 

πρόσβαση και των δύο των οδών στην Λεωφ. Ποσειδώνος θα πραγματοποιείται  μέσω 

της οδού Εθν. Αντιστάσεως. 

- Η μετακίνηση του προειδοποιητικού σηματοδότη του πεζοφάναρου επί της Λ.Ποσειδώνος 

προς Γλυφάδα στο ύψος της οδού Εθν. Αντιστάσεως και η μετακίνηση στηλών 

οδοφωτισμού.  

- Η συνέχιση εκτέλεσης των δρομολογίων των λεωφορείων που διέρχονται από τη 

Λ.Ποσειδώνος. 

- Η εξασφάλιση διαδρόμου πεζών ικανοποιητικού πλάτους, σε όλο το μήκος των έργων, 

προκειμένου να μπορούν να μετακινούνται με ασφάλεια.  

 

Τονίζουμε ότι σε κάθε φάση, απαραίτητη προϋπόθεση για τη νομιμότητα υλοποίησης των 

εκάστοτε κυκλοφοριακών ρυθμίσεων θα αποτελεί η εκ μέρους της κατασκευάστριας εταιρείας ΑΒΑΞ 

Α.Ε. εξασφάλιση των απαραίτητων εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων από τους αρμόδιους φορείς 

(Περιφέρεια Αττικής, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, ΟΑΣΑ, Τροχαία κλπ). Η δε εφαρμογή, 

συντήρηση και αποξήλωση της απαιτούμενης κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης και οι 



προσαρμογές της φωτεινής σηματοδότησης σύμφωνα με τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές θα 

αποτελούν αποκλειστικά ευθύνη της εταιρείας. Επίσης, καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου η 

εταιρεία καθίσταται αποκλειστικά υπεύθυνη για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων ασφαλείας και την 

εξασφάλιση της απρόσκοπτης κυκλοφορίας και προσπέλασης των διερχομένων. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη σχετικής 

γνωμοδότησης για την εφαρμογή των προτεινόμενων προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα 

όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος και 

για χρονική διάρκεια έως το τέλος του 2025. 

 
 Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας. 

 
 
Συνημμένα: 
 

1. Το (α) σχετικό έγγραφο της εταιρείας ΑΒΑΞ Α.Ε. 

2. Τεύχος Τεχνικής Έκθεσης 

3. Φάκελος σχεδίων κυκλοφοριακής μελέτης (πλήρης) 

 
 

 
Η Αν. Προϊστ. Τμήματος Κ/Χ, Οδοποιίας,  
Κυκλοφ. Ρυθμίσεων & Σηματοδοτήσεων 
 
 
 
Κωνσταντίνα Κασούρα 
Πολ. Μηχανικός 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Στη συνέχεια  η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος: 

 Την εισήγηση της Δ/νσης Τ.Υ. 

 Το με αρ. πρωτ. AVAΧ – 3085 – 00618/29-3-2024 έγγραφο της ΑΒΑΞ Α.Ε. 

(αρ. πρωτ. εισερχ. 9896/1-4-2024) 

 To από 19-4-2024 email με τον πλήρη φάκελο της κυκλοφοριακής μελέτης 

 Τη με Α.Π. 44849/3.12.2024 πρόταση του κ. Δημάρχου  

 

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του, όπως αυτή αναλυτικά 

αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, έθεσε σε 

ψηφοφορία  την  πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας,  η κ. Πρόεδρος 

ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο  

 

 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

Αναβάλει τη λήψη απόφασης επί του θέματος, προκειμένου το θέμα να εισαχθεί εκ νέου  

προς συζήτηση στο Σώμα προκειμένου να συμπεριληφθούν στη μελέτη οι  παρατηρήσεις , 

τροποποιήσεις και διαπιστώσεις που κατατέθηκαν στη διάρκεια της παρουσίασης της μελέτης 

αυτής  από την εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε.  

 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα, 

Γλυφάδα, 5.12.2024 

 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΔΑΦΝΟΥΛΑ ΧΑΡΙΣΗ - ΜΠΙΛΙΑ 

 


